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ÁLLAMI TISZTVISELŐK LAPJA
PÉNZÜGY I, JOGI ÉS KÖZIGAZGATÁSI SZAKLAP

az Állami Tisztviselők Országos Egyesülete, valamint a Köztisztviselők Nyugdijpóíló és Segélyző Egyesületének
HIVATALOS KÖZLÖNYE

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
(Budapest, VII., nagydiófa-utca 16. földszint 7.)

Megjelen minden hó 10-én, 20-án és 
a hó utolsó napján.

Előfizetési ár :
Kgész évre 10 korona, félévre 5 korona.

A legutóbbi kinevezések.
A pénzügyi közigazgatás, valamint a m. kir. 

posta-távirda intézménv körében e napokban a 
szokottnál nagyobb előléptetések történtek. Külö­
nösen áll ez a posta-távirdára nézve, a hol mindazok 
érdemei méltóképen elismerve lettek, a kik állá­
suknál, kiváló tehetségüknél és eredményes mű­
ködésűknél fogva a posta-távirda intézmény kor­
szerű fejlesztésének nagv munkájában részt vettek. 
Nagv jelentőséget nvernek ezen kinevezések külö­
nösen azáltal, hogy épen e napokban ünnepelte 
szolgálatának 40-ik évfordulóját Szalav Péter 
államtitkár, a kinek Szterényi József államtitkáron 
kívül bizonyára nagy része van abban, hogy 
munkatársai érdemei legmagasabb helyről is mél­
tatva és elismerve lettek.

Nem mondhatjuk ezt a pénzügyi tárca körében 
történt kinevezésekről. A mi történt, csak régi 
mulasztásoknak csekély részben való jóvátétele. 
Azt mondhatnék: jogos érdekek késői kielégítése 
és mások szerzett jogainak a semmibevevése . . . 
Arról szólani sem akarunk, hogy a pénzügy- 
igazgatói előléptetések ismét kimaradtak . . . Hiszen 
régi dolog, hogy a midőn a pénzügyi tisztviselők 
munkásságának és tudásának elismeréséről és 
an vagi honorálásáról van szó, akkor a pénzügyi 
kormánv mindig elkésve jelenik meg . . .

Ha évekkel ezelőtt közük a most kinevezettek 
listáját, tan még örömet és megelégedést okozott 
volna az a tisztviselők körében. Igv nem igen 
keltett feltűnést, ha csak az a körülmény nem, 
hogy szolgálatukat kifogástalanul végző tisztviselők 
közül ezúttal is sokan mellőzve lettek és a rang­
sornak feltűnő módon való betartása miatt ezúttal 
sem juthattak a VII. fizetési osztályba oly pénzügy­
igazgató- helyettesek, a kik erre már régen rá­
szolgáltak . . . Sőt sok helyen a mostani kineve­
zések, szolgálati tekintetben valóságos felfordulást 
okoztak, a mi ismét csak magának a szolgálatnak 
lesz bátrán vára, mert lehetetlen viszonyokat tei ern­
ten, a mire pedig igazán nem volt szükség.

Kár ilyen helyzeteket erőszakkal forszírozni, a 
midőn elég szomorú dolog már magában véve 
az a sajnálatos körülmény, hogy a pénzügyi tárca 
fogalmazási szakmájában működő tisztviselő csak 
29 40 évi szolgálat után juthat a VII. fizetési
osztálvba akkor, midőn más tárcánál ilyenkor 
már az V-be jut a legnagyobb rész . . .

A kinevezések ezen sajnálatos szépséghibája 
dacára és dacára annak, hogy az üresedésben 
levő magasabb állások ezúttal nem töltettek be, 
a megmásíthatatlan sorsba való megnyugvással, 
örömmel veszszük azt is, hogy azon tisztviselő- 
társaink, a kiket a kinevezés ért, ismét egy fokkal 
előrehaladhattak életutj tikon. Az igaz, nagyon 
sokat már a kapu küszöbén ért az. Hiszen 
35 40 évi szolgálat nagy idő! Az ilyen kinevezés
már nem megy buzdítás számba. Inkább búcsúz­
tatás az egv hosszú élet gondterhes munkája 
után, avagy bucsuzásra való előkészítés: lemondva 
mindazokról a szép reményekről, a melyek egy 
hosszú élet tisztességes munkássága révén fa­
kadtak . . .

Annvi ténv, liogv a pénzügyi kormány példát 
vehetne a kereskedelmi mmistertől, a ki, ime! 
mily nemes gondoskodással van azok iránt, a kik 
őt nehéz feladatai megoldásában támogatják. Nem 
a szolgálati évek száma itt az irányadó, mert az 
igazi tudás alkalmat talál nemcsak a megnyilat­
kozásra, hanem az érvényesülésre is.

A mostani kinevezések a következők:
a) a pénziigxi fogalmazást karnál
kineveztettek a következők : ífann Arnold p. u. taná­

csosi címmel és jelleggel felruházott pénzügyi titkár, székes 
fővárosi adófeliigyelö helyettes, Markantes La/os' és Arait 
Aliim kolozsvári, Adám Kristóf pécsi, Schlauf Győző 
kolozsvári, Németh Hé la és Szűcs Károly szombathelyi 
|). ü. titkárok, Hcdry IMI p. ii. titkár, máramarosszigeti 
pénz ügy igazgató helyettes, Medgycssy tcrenc debreceni, 
Kádár Ignác zalaegerszegi, Petrovay Gyula eperjesi és 
Láng Endre nagybecskereki p. ü. titkárok, Tóth Étidre 
sepsiszentgyörgyi. Aigner Ferenc ungvári, Bárczi Iván 
zutnbori, Balassy Miklós zalaegerszegi pénzügyi titkárok 

j és pénz ügy igazgató-helyettesek, Vagányt Nándor nyitrai 
és G/iga Tivadar beregszászi p ii. titkárok, Szalámin 
János veszprémi p. ii. titkár, pénzügyigazgató-helyettes, 
Korsuha Lajos temesvári p. ii titkár, Liszkay Bálint 

I besztercebányai ej Galbavy Tlóms lőcsei p. ii titkárok

M:
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és pénziigyigazga tó-helyettesek, Rudcusz Vendel egri p. ii. 
titkár, Újvári Sándor aranyosmaróti, Etnbey Irán aradi, 
Fű lop Bódog alsókubini és Auguszt Ferenc pécsi p. ti. 
titkárok és pénzügy igazgat ó-helyettesek, Ková/szky Kálmán 
trencséni p. ii. titkár, dr. Kánöcsy József matosvásárhelyi 
p. ii. titkár és pénzügy igazgató-helyettes, Tanyay Géza 
székesfővárosi m. kir. pénzügy igazgatósági p. ü. titkár. 
Horváth Iván soproni és Bozic László fiumei p. ii. titkárok 
és pénzügy igazgató-helyettesek és Krcivoj István a pénzügy- 
ministeriumba szolgálattételre beosztott p ii. titkár, jelen­
legi állomáshelyükön való meghagyás mellett, pénzügyi 
tanácsosokká. Pénzügyi titkárokká lettek : Daróczi Albert 
dési, dr. Borostyán Sándor szekszárdi, .Vagy Gábor nagy­
károlyi, Szakáts Lajos aradi, Tillmann István győri, 
dr. Torkos Béla és Csáky György székesfővárosi pénzügy­
igazgatósági, Kutassy József gyulai, dr. Kiss Géza sátor­
aljaújhelyi, Lenchés István debreceni, Vörösmarthy Károly 
székesfővárosi adófelügyelői, dr. Bálint József budapest- 
vidélvi pénzügy igazgatóság i, Petco Valér veszprémi, Rima- 
szombathy Géza ungvári, Hollós István nagyenyedi, Juhász 
Károly szegedi, I égh Pál makói, Bányai Béla maros­
vásárhelyi, Szabó Lajos aradi, Baintner Arnold rimaszom­
bati és Székely János egri p. ü. segédtitkárok. Az elő­
lépett tisztviselők életrajzi adatait a következőkben közöljük :

Hann Arnold a székesfővárosi adófelügyelő mellett 
működik. Midőn a pénzügyi tanácsosi címet és jelleget 
kapta, sok barátját előzte meg a rangsorban. Kiváló szak­
erőnek és munkabíró, derék tisztviselőnek mondják. Ki- 
neveztetése már ezen oknál fogva is előrelátható volt.

Markovics Lajos (Kolozsvár) 1840 ben született és 
1871 óta szolgál. Ez idő szerint Kolozsvárott van, a honnan 
nem igen szeretnek mozdulni a tisztviselők. Ez abból is 
kitűnik, hogy ezúttal egyszerre hárman lettek ott p. ü. 
tanácsossá kinevezve.

Kraft Adátn szintén a kolozsvári p. ü. igazgatósághoz 
van beosztva tán már évtizedek óta. Jelenleg 64 éves és 
1871 -ben tette le a hivatalos esküt. Évekkel ezelőtt részt 
vett a tisztviselői mozgalmakban és lapunkba is irt nem 
egy cikket Gyű lay Árpád p. ü. tanácsossal együtt, a ki 
tudvalevőleg p. ü. igazgató-helyettes Kolozsvárott. •

Adátn Kristóf most Pécsett van. Országos Egyesü­
letünk lőcsei körét ő alakította 1903-ban. Akkor Lőcsén 
helyettes volt. Aztán, mert kimondotta egyik ülésen, 
hogy a Széli-féle fizetésrendezés nem elégíti ki a tiszt­
viselőket, ezen bátor nyilatkozat az akkori pénzügy- 
ministernek nem tetszett és áthelyezték Pozsonyba, innen 
pedig Pécsre. Adátn K. született 1854-ben. f. évi december 
4-én lesz 30 éve, hogy szolgál. Az előléptetést megérde­
melte már régen.

Schlauf Győzi szintén egyike azoknak, a kik valaha 
lapunkba írtak. Evek óta Kolozsvárott \ an. 1847-ben szü­
letett és f. évi dec. i-én ünnepelheti szolgálatbalépésének 
40-ik esztendejét.

Németh Béla (Szombathely). Született 1852-ben és 
az elmúlt évben ünnepelte szolgálatának 35-ik évfordulóját.

Sziics Károly szintén Szombathelyen tesz szolgálatot" 
1849-ben született és 1872 óta szolgál. Egyike azon tiszt- 
\ Kelőknek, a kik a saját tehetségük és szorgalmuk révén 
futották meg pályájukat.

Hedry Pál máramarosszigeti p. ü. igazgató-helyettes 
1854-ben született és 34 éve szolgálja az államot. Kiváló 
tisztviselő, a kit tisztelettel és közbecsüléssel vesznek körül. 
Kétségtelen, hogy kineveztetése az egész kerületben nagy 
oromot fog okozni, mert az igazi tudás és a lankadatlan 
szorgalom lett ezzel jutalmazva.

Medgycssy Ferenc (Debrecen) 1876-ban tette le az 
első esküt és 1854-ben született.

Kádár István (Zalaegerszeg). Most b4 éves és 34 éve,

V - IX l t l IV l V l l V .uugy az u
a székhelyen, hanem az egész kerületben, a hol Kádár 
bácsit őszintén tisztelik. Ez a mostani kitüntetése nem 
sok örömöt okozott neki, mert hónapok óta beteg.

Petrovay Gyula (Eperjes) a következő hó 1 -én ünne­
pelheti állami szolgálatbalépésének 35-ik évfordulóját. 58 éves.

Láng Endre (Nagybecskerek) 1851-ben született és 
1876 óta szolgál. Azelőtt Segesváron volt. Sok társát, a 
kik sorban előtte voltak, ezúttal megelőzte, a mi annak a 
jele, hogy Tóth István vezetése alatt úgy szaktudásban, mint 
szorgalomban kiválik.

Tóth Endre sepsiszentgyörgyi helyettes, Tövisen szü­
letett 1851 -ben. A bíróságnál kezdette a szolgálatot; majd 
1875-ben a szegedi pénzügy igazgatósághoz került. 1893 ban 
Désen titkár lett. Törd ára 1900 ban lett áthelyezve mint 
helyettes, a honnan 1904 ben került mai helyére, Sepsi- 
szentgyörgyre. Tisztviselőtársai szeretettel és ragaszko­
dással veszik korül é< kineveztetése igazi örömöt okozott 
az egész városban.

Aigner Ferenc ungvári helyettes, Kolozsvárott szü­
letett. Szolgálatát ugyanott kezdette 1877-ben. 1880-ban 
fogalmazó lett. Sopronban együtt szolgált Toepke Alfréddel, 
a néhai államtitkárral, Szobovics Lajos nyug. min. taná­
csossal, Stuckheil Gusztáv min. tanácsos és László Pál 
kir. tanácsossal, tizennégy évi szolgálat után lett segéd­
titkár, 1894-ben pedig titkár. Az elmúlt évben igazgató­
helyettes lett. Az irodalom terén sokat dolgozott évekkel 
ezelőtt. Nevét ismertté tette széles körökben. Egyike a 
legkiválóbb tisztviselőknek.

Bárczi Iván zombori helyettes, született Baánban, 
Trencsénmegyében 1855-ben. Állami szolgálatát a budapesti 
adófel ügyelőnél kezdette mint fogalmazó-gyakornok. 1H80. 
nov. 21-én fogalmazóvá neveztetett ki a budapesti adó­
felügyelő mellé, honnan 1882 július i-én az Ipolysági 
adófelügyelőhöz lett áthelyezve. 1893. március 31-én segéd­
titkár, i -S94 dec. 30-án pedig titkár lett a zombori pénzügy­
igazgatóságnál, hol 1907. évi május 3-án az igazgató- 
helyettesi teendők ellátásával bízatott meg. Évekkel ezelőtt 
lapunkba több közleményt irt.

Balassy Miklós zalaegerszegi helyettes, 1849-ben szü­
letett Zalában. Eleinte ügyvédi pályán dolgozott. 1877-ben 
lett fogalmazó gyakornok Sopronban. 1897-ben már Ko­
máromban \ olt mint illetékügyi referens, pénzügyi titkár. 
Végre mai helyére került, a hol mint helyettes működik. 
Szolgált László Pállal, Toepkével, Tábor Péterrel, Locatelly 
és \ adászszal. Szobovics Lajossal, a ki mindég méltányolta 
Balassy működését és szép tehetségeit.

Tógáini Nándor 1 Nyílra) az elmúlt évben ünnepelte 
szolgálatának 30-ik évfordulóját. 1850-ben született. A pénz­
ügyi administratio egyik képzettebb tagja, a ki tisztviselői 
körökben, mint a tisztviselői érdekek bátor védelmezője 
ismeretes.

Gliga Tivadar (Beregszász) a f. év márciusában érte 
el szolgálatának 30-ik esztendejét. Csak 53 éves. Aladár 
Endrének jobb keze, mert nagytudásu, a pénzügyi ad­
ministratio minden ágában gyakorlott tisztviselő, a kit e 
mellett a polgárság is tisztelettel vesz körül.

Szalámin János veszprémi helyettes, 1855-ben született 
Breznobányán. 1879-ben lett fogalmazó-gyakornok Beszterce­
bányán. 1895-ben lett titkárrá kinevezve. 1897-ben Mára- 
marosszigetre került, hol r901-ben helyettes lett. ,902-ben 
került Veszprémbe saját kérelmére. Itt csakhamar meg­
szerettek es ez a szeretet bizonyára megnyilatkozott, a mint 
a kitüntetés hire \ eszprémbe eljutott.
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Kocsuba Lajos t, 1 emesvár) 1853-ban született és 1879 
óta szolgál.

Liszkay Bálint besztercebányai helyettes, 1855-ben 
született Nyírbátorban. A nagyváradi illetékkiszabási hiva­
talnál kezdette pályáját. Esküt tett 1880-ban. Egy évre rá 
fogalmazó lett. 1895-ben titkár, 1900-ban pedig megbizatotj 
a helyettesi teendőkkel. Lapunkba is irt nem egy, feltűnést 
keltő cikket.

Galbavy Flóris lőcsei helyettes, 1854-ben született, 
1880 ban került a rimaszombati adófelügyelőhöz fogalmazó- 
gyakornoknak. 1889 ben már Szolnokon mint adófelügyelő­
helyettes működött. 1895-ben lett titkár és 1903-ban Zom- 
borban helyettes. Innen került Lőcsére. Igazságos tiszt­
viselő, a ki kartársaiban a szorgalmat, a tudást és a 
munkásságot becsülni tudja. Lapunk nem egy cikket közölt 
tollából.

Budcusz Vendel (Eger) 1849-ben született és 1879 óta 
van szolgálatban. Egri kartársaink a kinevezés hírére sze­
retettel vették körül és bizony nagy volt az öröm az ő 
előmenetelén.

Újváry Sándor aranyosmaróti helyettes, a ki hosszú 
időn át vezette a lévai és az aranyosmaróti p. ti. igazgató­
ságot mint helyettes, 1851-ben született és 1879 óta szol­
gálja a pénzügyet. A szakirodalom meleg pártolója. E 
mellett tiszt viselőtársai érdekeit, a hol csak alkalma nyílik, 
védelmezi. Jószivii főnök, a ki szeretettel viszonozza az ő 
kartársai ragaszkodását.

Embey Iván Kovácsházán született 1856 ban, állami 
szolgálatba lépett 1879-ben. 1881-ben lett fogalmazóvá ki­
nevezve Zalaegerszegre. 1893 ban segédtitkár, 1896-ban 
titkárrá lelt. 1902-ben lett megbízva Aradon a helyettesi 
teendőkkel. Mostani kineveztetésére már régen rászolgált, 
mert több mint hat éve viseli a helyettesi állással járó ter­
heket és felelősséget.

Fiiláp Bádog alsókubini p. ü. igazgató-helyettes. Nagy­
váradon született 1856-ban. Kassán kezdette a szolgálatot 
mint fogalmazó-gyakornok 188c-ban. 1889-ben lett segéd­
titkár Szegeden. 1897-ben Egerbe került mint titkár. 
1905 óta mai helyén van. Szegeden léte alkalmával 12 évig 
az ottani felsőbb keresk. iskolánál mint tanár is működött. 
Kiváló pénzügyi administrator. E mellett igazságos, jószivii 
kollega, a kit tisztviselőtársai szeretettel vesznek körül. 
Kineveztetése az egész kerületben nagy örömöt okozott

Auguszt Ferenc pécsi helyettes, született Kőszegen, 
1852 ben. Állami szolgálatba lépett 1872-ben mint szám­
gyakornok-jelölt. Volt adótiszt is. 1881-ben lett fogalmazó 
Pécsett, 1893-ban segédtitkár, 1896-ban titkár, iooo-ban 
lett helyettes. A megye és város osztatlan bizalmát, kar­
társai szeretetét birja. Pécsi kollegáink között nem lesz 
egyetlen egy sem, a ki ennek a rég kiérdemelt kinevez- 
tetésnek ne örülne.

Kovalszky Kálmán (Trencsén). Tolcsván született 
1857-ben. A jogot Budapesten végezte. Az első hivatalos 
esküt mint fogalmazó-gyakornok 1880 október 31-én tette 
le Sátoraljaújhelyen az illetékkiszabási hivatalnál ; fogal­
mazóvá 1882-ben neveztetett ki ; 1893-ban Nagy-Károlyba 
segédtitkárrá, inig pénzügyi titkárrá a nagyváradi pénzügy­
igazgatósághoz 1896-ban neveztetett ki, a honnan a szol­
gálat érdekében 1902-ben Trencsénbe helyeztetett át.

Kómöcsy József dr. marosvásárhelyi pénzügy igazgató- 
helyettes, 1858-ban született Kolozsvárott. Tanulmányait 
ugyanott végezte. 1881-ben joggyakornok lett, egy évre 
rá p. ü. fogalmazó-gyakornok. 1892 ben segédtitkár és 
1897-ben titkár, mig 1904-ben igazgató-helyettes. Irodalmi

téren sokat dolgozott, valamint társadalmi utón is mun­
kálkodott. Mikor szolgálatba lépett, csak egy dr. volt a 
pénzügyi szolgálatban : Denk Osváth dr. nagyszebeni titkár. 
Azóta pedig nagyot változtak a viszonyok. Lapunkban 
tőle évekkel ezelőtt sok közlemény látott napvilágot.

Tanyay Géza (budapesti pénzügyigazgatóság) 1855-ben 
született és 1879 óta szolgál. Hogy ezúttal a kinevezettek 
sorában az ő nevét is olvassuk, ez annak a bizonysága, 
hogy Wolfrumb Károly felismerte benne az igazi tudást 
és a vezetőképességet. Ez utóbbi körülménynek köszön­
heti az ő előmenetelét.

Horváth Iván soproni helyettes, 1853-ban született 
Vasmegyében. Iskoláit Pápán és Szombathelyen végezte. 
Fogalmazó-gyakornokká 1880 november 2-án lett kinevezve 
Sopronba. Segédtitkár lett 1893-ban, mig 1899-ben titkárrá 
lett előléptetve ; 1905 augusztus 5-én lett igazgató-helyet­
tessé kinevezve. A város és a vármegye közönsége tiszteli 
és szereti, mert igazságszerető tisztviselő.

Bozic László fiumei helyettesről, sajnálatunkra nin­
csenek adataink.

Krcivoj István a központi dij- és illetékkiszabási 
hivataltól került a pénzügyministeriumba, a hol Kugler 
Miklós osztályában (horvát-szlavon ügyek) tesz szolgálatot.

b) A posta-távírdánál
kineveztetett posta-távirda főigazgatóvá : Vezerle Gyula 

és Be ne Róbert posta távi rda igazgatók, valamint Kolossváry 
Endre posta-távirda műszaki igazgató. A posta-távirda 
főigazgatói címet és jelleget kapták : Opris Péter, Schrimpf 
Zsigmond, Kiss József, Demény Károlyits Hcnnyey Vilmos dr., 
p.-t. igazgatók. Igazgatóvá kineveztettek: Rétay Sándor, 
Oberháuszer Lajos, Hadzsy Pál, Pernyei A. Mihály p.-t. 
tanácsosok és Vater József p.-t. műszaki tanácsos.

A p.-t. igazgatói címet kapták következő tanácsosok : 
Borsitzky Ottó soproni p.-t. tanácsos. Sebők Géza pécsi és 
Bérczy Ernő budapesti tanácsos.

Vezerle Gyula, a ki 35 éve áll a posta- és távi rda szol­
gálatában, 1850-ben született Veszprémben. Tehát 58 éves 
korában éri el a tisztviselői hierarkia egyik legmagasabb 
lépcsőjét. A posta-távirda-intézet szolgálatába 1873-ban 
mint fogalmazó-gyakornok lépett és rövid 14 évi szolgálat 
után már az igazgatói állással jutalmaztatott. Nyolc évig 
volt a pozsonyi igazgatóság élén, 13 esztendő óta pedig a 
vezérigazgatóság egyik legfontosabb ügyosztályát, a sze­
mélyzeti ügyosztályt vezeti, még pedig kiváló szakérte­
lemmel, megnyugvást keltő tapintattal és példás kötelesség­
tudással. A hidegnek látszó külső meleg, érző szivet takar, 
mit fényesen dokumentál az, hogy a legboldogabb napokat 
akkor éli, mikor a költségvetés személyzet szaporít ást en­
gedélyez és ő minél több állás betöltése iránt tehet ille­
tékes helyre előterjesztést. Alkalmazottai rajongó szere­
tettel csüngnek rajta és benne nemcsak a jó főnököt, 
hanem a jóindulatú és rokonérzésü atyát és bajtársias 
gondolkozásu kollegát is tisztelik. Érdemeit a király 1905-ben 
a III. oszt. vaskorona renddel honorálta.

Bene Robert 1848-ban Bárt fán született. A postánál 
1870 óta szolgál és rövid 14 évi szolgálat után már vezető­
állásba küzdötte fel magát. Vezetője volt a nagyszebeni és 
kassai igazgatóságnak. 1904 óta, a midőn Kassáról beren­
delték a vezérigazgatósághoz, főnöke a keresk. ministerium 
postajárati ügyosztályának.

Kolossváry Endre a posta, távirda és telefon műszaki 
szolgálatának a megteremtője és szervezője. 21 évi szol­
gálat után 50 éves korában jutott a díszes főigazgatói 
állásba. Pályáját a m. kir. államvasutaknál kezdette mint 
gépészmérnök 1882-ben. Innét Baross Gábor hívta el a 
posta-távírdához, a hol úgy műszaki, mint administrativ

*
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kiváló tehetsége azon másfél évtized alatt bontakozott ki 
egész terjedelmében, a mióta mint a műszaki osztály ve­
zetője, önálló szerepkörhöz jutott. Szalay Péter vezetése 
alatt Kolossváry reorganizálta a távirda és távbeszélő szol­
gálatot és azt a tökély mai magas fokára emelte. Kiváló 
alkotásai: a püspökladányi oszloptelitő-telep létesítése ; 
a budapesti telefon- és távirda-központ megépítése és be­
rendezése ; a városi telefonhálózatok megváltása ; nagy 
nemzetközi távirda- és távbeszélő-vonalok létesítése, a 
kerületi p.-t. igazgatóságok palotáinak fölépítése stb. 
Kolossváry nemcsak igazi atyja személyzetének, hanem a 
leghívebb barátja is. A személyzet érdekében tett intéz­
kedéseit nemes, szociális érzés és igazi humanizmus sugallja 
és ez teszi példátlan népszerűségét megmagyarázhatóvá. 
Egész műszaki gárdát nevelt magának a posta és távírdánál 
és ennek a gárdának legkisebb tagja is igaz lelkesedéssel, 
ragaszkodó szeretettel szolgálja a vezér nemes intencióit 
és a mint mi ezt a puritán gondolkodású, nemes férfiút 
ismerjük, úgy tudjuk, hogy közpályája legkiemelkedőbb 
sikerének kartársainak ezt az osztatlan szerctetét és bizalmát 
tekinti. Most, hogy a műszaki szolgálat önállósítva lett, 
kétszeres fontosságú feladat vár az uj műszaki főigazgatóra 
és lelkes, munkára kész táborára.

Opris Péter pécsi p.-t. igazgató már 40 esztendőt 
meghaladó idő óta szolgálja a p.-t intézetet. Egyik leg­
nagyobb tudású és legkészültebb kerületi igazgatója a 
p.-t. intézetnek, a ki fiatalabb korában élénk részt vett a 
tisztviselői mozgalmakban. O is tagja volt évtizedekkel 
azelőtt a küldöttségnek, a melyhez ő Felsége e szavakat 
intézte: «Valóban, önök rosszul vannak fizetve.» Opris 
akkortájt Temesváron volt titkár. Meg is látogatta akkor 
lapunk szerkesztőjét és örömmel mondotta el a király 
reményt nyújtó nyilatkozatát. Midőn a f. évben 40 évi 
szolgálatának évfordulójához jutott, a pécsi tisztikar tízezer 
koronás alapítványt tett nevére, melynek kamataiból egy 
postamester és egy altiszt gyermeke kap neveltetési ösz­
töndíjat. Ilyen férfiú Opris Péter. Brassóban született. 
A jogot végezve, az ügyvédi vizsgát kitűnő sikerrel tette 
le. Akkor (1874-ben) szólította őt fel Vajkay Károly, lépjen 
a bírói pályára. Végezte a legelső magyar távirda-tiszti 
tanfolyamot 1867-ben, 1868-ban távirdatiszt lett. 1870-ben 
letette Bécsben a távirda főtiszti vizsgát (Budapesten akkor 
nem lehetett). 1873-ban lett közigazgatási titkár és a nagy- 
kanizsai igazgatóság feloszlatásakor Debrecenbe került 
főnöknek. Innen két és fél év múlva Temesvárra került. 
Itt több mint 14 évig volt titkár. 1881-ben hírlapikig szellöz- 
tette a posta-távirda egyesítésének szükségességét. Baross 
aztán ki is küldötte külföldi tanulmányútra és az egyesítési 
munkálatok végzésére beosztotta a ministeriumba. Az egye­
sítés után Baross Heim Péter jelenlétében felszólította, 
maradjon mint osztálytanácsos a ministeriumban. De Opris 
ambitiót helyezett arra. hogy Pécsre kerüljön igazgatónak. 
Ez meg is történt és 21 év óta áll a pécsi posta távirda 
igazgatóság élén. Az ő pályafutása összeesik, ugyszólva 
össze van forrva a magyar posta-távirda fejlődésének 
történetével. Soha sem volt sablonos ember és igazgató, 
hanem szóval, Írásban és tettekkel küzdött, hogy a szegény, 
elhagyott postások sorsát, helyzetét javítsa.

Seht impf Zsigmond hasznos és fontos szolgálatokat 
teljesített előbb a nemzetközi ügyosztály, majd pedig a 
posta-kezelési ügyosztály élén. 37 évi kifogástalan múlt 
áll mögötte.

Kiss yózsef mint a távirdaüzleti ügyosztály főnöke, 
36 évi szolgálattal bir. Értékes és maradandó sikerekre

tekinthet vissza. A «Gép- és kapcsolástan» című könyve 
ma is az egyetlen és páratlan tekintélyű mű a maga 
nemében.

Demény Károly a budapesti posta-távirdaigazgatóság 
élén áll. Tizenhárom év óta. Tehát 2; éve szolgál. 3b éves 
korában, 13 évi államszolgálat után, 1895 júliusában jutott 
ebbe a díszes, de felelősségterhes állásba. Mint posta­
gyakornok 1883-ban tette le a szolgálati esküt és igy a 
f. évben ünnepelte kartársai és az alája rendelt budapesti 
posta-távirda személyzet szeretetétől övezve, 25 éves szol­
gálati jubileumát. Működése a legeklatánsabb cáfolata 
annak a tisztviselői körökben megcsontosodott balhiede­
lemnek, hogy mindenki csak a szamárlétrán haladva sze­
rezhet tudást, tapasztalatokat egy magasabb munkakör 
sikeres betöltésére. Európai látókör, higgadt megfontolás, 
mérlegelő körültekintés és az alárendeltei iránt dobogó 
meleg szív és a szociális intézmények iránti erős érzés jel­
lemzik őt. Tapintatos modorával es nemes intencióktól 
áthatott intézkedéseivel csakhamar az egész személyzet 
szivéhez férkőzött és 111a elmondhatjuk, hogy még nem 
állott a budapesti igazgatóság élén oly főtisztviselő, a kit 
oly osztatlan szeretettel vett volna körül a személyzet és 
a kinek rendelkezéseit oly odaadó buzgalommal és lelke­
sedéssel valósították meg. A Postás-Casinó egyik vezető 
tagja igy nyilatkozott Deményről e sorok Írója előtt : 
«Arany ember. De szigorú Csakhogv ez a szigor indokolt, 
mert a mit elrendel, azt behunyt szemmel is lehet meg­
cselekedni, mert ő soha szabályellenes, vagy lehetetlen 
dolgot nem cselekszik ... A megtestesült igazság . . » Első 
alkotása volt a budapesti posta-távirda alkalmazottak beteg- 
segélyző egyesületének megalapítása. Nevéhez fűződik to­
vábbá a budapesti posta-távirda-alkalmazottak zeneegyesü­
letének és a m. kir. posta- és távirda-altisztek és szolgák 
Országos Egyesületének megalkotása. Hasznos tevékeny­
séget fejtett ki az 1890. évi párisi táviró értekezleten is 
granzovi Koller Lajos min. tanácsos oldalán. Egész lel­
kesedését és tapasztalatokban gazdag tudását teljesen a 
vezetése alatt álló igazgatóságnak szenteli. Demény az iro­
dalomnak is egyik hivatott, de sajnos, csak ritkán meg­
nyilatkozó munkása egyúttal pedig Országos Egyesületünk 
választmányi tagja. Keresni fogjuk az alkalmat, hogy 
működésével legközelebb még egyszer foglalkozhassunk.

zettségü, vezérszerepre hivatott tagja az () Felsége által 
ezúttal jól megérdemelt kitüntetésben részesült p.-t. igaz 
gatói karnak. Huszonnégy éve szolgál. Már fiatalon óriási 
értékű és megbecsülhetetlen szolgálatokat tett hazájának 
és a magyar posta-távirda intézetnek. Mint a vezérigaz­
gatóság nemzetközi ügyosztályának elismert nagytehetségü. 
kitűnő készültségü vezetője, a legnagyobb diplomatákat 
jellemző szívóssággal és ügyességgel harcolt a nemzetközi 
posta- és táviró congressusokon azon, hogy hazájának 
közjogi függetlenségét és önállóságát elismertesse és kivívja, 
kidomborítsa. Es ismerjük el, hogy e tekintetben nem 
remeit sikereket ért el. Bámulatos nyelvtudásával, kiváló 
jogászi képzettségével, szaktudásával mindenütt tiszteletet, 
fényt és dicsőséget szerzett a magyar névnek, a magyar 
posta es távírdának. Hennyey nagy tevékenységet fejt ki 
társadalmi téren és neve egyaránt ismeretes úgy a müveit 
nyugaton, mint az ország határain belül. Újabban a sport­
elet fellendítése képezi becsvágyát és mint mindenütt, itt 
is maradandó sikerek és alkotások fűződnek nevéhez A* fia­
talabb generálié Hennyey szimpatikus egyéniségétől, ma 
gasra toro eszméitől még sok vágyakozásának niegvalósi-
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tasat varja és hiszsziik, hogy az ő bámulatos agilálása és 
mely tudása még sok babérral fogja gyarapítani a magyar 
posta dicsőségét Irodalmi téren is ismertté tette a nevét. 
Újabban azonban már ritkán fordul elő neve. a mit csak 
a szakirodalom sajnálhat leginkább.

Rétay Sándor, az uj igazgató 40 éve szolgálja az 
intézményt, buzgón művelve ezen idő alatt a szakirodalmat 
IS. A temesvári p.-t. igazgatóhelyettese.

Obcrhauszer I,ajos szintén 40 éve munkása a p. t. 
intézetnek és nevét a járati ügyek terén tette isméitté. 
1 atiára a p.-t. tisztképző tanfolyamnak. A posta-távirda- 
terképek, melyek a ministerium kiadásában megjelentek, 
mind az ó tudását, szakképzettségét és művészetét dicsérik.

Dernyei A. Mihály 28 évi szolgálat után, mint a 
kolozsvári p.-t. igazgatóság vezetője emelkedik fel a p.-t. 
igazgatók sorába. Midőn ugyanis Vuchetich Sándor kolozs­
vári posta távirdaigazgató elment Zágrábba főispánnak, a 
minister Demyeit küldötte Kolozsvárra é< meghízta egyút­
tal az ottani igazgatóság vezetésével. Mai kinevezése tehát 
előrelátható volt.

fladzsy Pál, a zágrábi p.-t. igazgató helyettese, mint 
ilyen szerzett érdemeket a mostani kinevezésre. 1873 óta 
szolgál. A folyó évben lesz tehát 35 éve, hogy szolgálatban van.

I nter József a p.-t. fejlődésének szakában a második 
műszaki igazgató. A műegyetem tanársegédi állásából 1887 ben 
lépett a p.-t. intézet szolgálatába. Eddig a műszaki hivatal 
élén állott, most pedig az újonnan felállított p.-t. műszaki 
főfelügyelőség vezetésével van megbízva. Huszonegy évi 
értékes szolgálatának elismeréséül kapta az igazgatói állásti 
Mint a tenállott műszaki hivatal vezetője, Kolossváry 
intentiúit követve egész lelkesedéssel iparkodott azon, hogy 
a p.-t. intézmény műszaki része magas színvonalra emel­
kedjen. Mert a műszaki téren elért sikerekben neki is 
nagy része van. Hivatalában szeretettel és ragaszkodással 
veszik őt körül a tisztviselők, a kik benne nemcsak érde­
keiknek meleg képviselőjét, hanem igazi kartársukat is 
látják. Es valljuk meg: egyéniségének ez a szép vonása 
is hozzájárult az ő tagadhatlan sikereihez. A műszaki fő­
felügyelőség hivatására és rendeltetésére még visszatérünk 
és akkor alkalmunk lesz Vater működését részletesebben 
is méltatni.

Borsiczky Ottó, a soproni p.-t. igazgató helyettese, 
harminckilenc éve áll szolgálatban, huszonegy évvel ezelőtt 
lett p.-t. tanácsos.

Sebők Géza, a ki Pécsett van, 1879 óta szolgál és 
évek hosszú sora óta, mint kitűnő administrativ tehetség, 
a pécsi p.-t. igazgató helyettese.

Bérczy Ernő a budapesti p.-t. igazgatóságához van 
beosztva. Az elmúlt évben ünnepelte szolgálatának 25-ik 
évfordulóját.

Egyesületi élet.
x A huny advár megyei álhuni tisztviselők /Ví/r'-nek 

alapszabályait a belügyminister a bemutatási záradékkal 
végre ellátta, a mit örömmel vettünk tudomásul, mert 
látjuk abból, hogy sürgető felszólalásunk nem volt hiábavaló.

x A lippai ál huni tisztviselők köre, mely iqoó. évi 
február havában beszüntette működését, ismét életjelt adott 
magáról és megkezdette működését, a mit igazán csak 
örömmel vehet tudomásul mindenki, a ki szivén viseli a 
tisztviselők érdekeit. A kör Földes János m. kir. erdő- 
mester elnöklete alatt rendkívüli közgyűlést tartott f. hó 
12-én I.ippán, melyen megjelentek a régi és az újonnan 
belépett tagok. Elnök megnyitva az ülést, bejelenti, hogy

az «Állami risztviselők Országos Egyesülete» 1908. évi 
június 27-én 308. szám alatt kelt körlevelét, mely szerint 
a lakbérosztályok száma az eddigi négy helyett hétre fog 
emeltetni, ennek alapján felhívja az állami tisztviselők 
figyelmét, hogy azon tendentia ellen, mely szerint a való­
ságos lakbérekkel szemben kisebbek tétessenek az adók 
alapjává, állást foglaljanak ; hassanak oda, hogy az állami 
tisztviselők lakáspénzei az állomáshelyek tényleges lakbér­
viszonyai alapján állapíttassanak meg. Ámbár I.ippán a 
lakások igen drágák, az osztálybasorozásnál azok az eddigi 
előjelek szerint mégis nagyon alacsonyra foguak soroz­
taink A lippai állami tisztviselők köre tegyen sürgősen 
felterjesztést a temesvári m. kir. pénzügyigazgatósághoz 
oly értelemben, hogy a lakók hiteles bejegyzése alapján 
egy kimutatás terjesztessék fel, melyben a tényleg fizetett 
lakbérek és egyszersmind a lakások térfogata legyen ki­
tüntetve, miből látható legyen, hogy a lakások nagysága 
nincs arányban az értök fizetett lakbérrel s ezért rendesen 
a megszabottnál többszobás lakásra van szükség. A kér­
vény szövegezésére kiküldetett Ábrái János m. kir. adó- 
tárnok, Wieser Alfréd m. kir. adóhivatali ellenőr, Szántó 
Péter isk. igazgató és Donáth Károly pénzügyi számellenőr. 
Szoba került ezután, hogy a lippai kör újból alakuljon 
meg, a mit a közgyűlés egyhangúlag el is határozott. 
Megválasztva lettek: elnökké : Földes János, m. kir. 
erdőmester; alelnökké: Ábrái János, in. kir. adótárnok ; 
jegyző: Schveiger Gábor m. kir. járásbiró ; pénztárnok: 
Keller Károly, m. kir. postafőnök ; számvizsgáló pedig: 
Donáth Károly, m kir. számellenőr.

x A magyar posta állami : zemélyzete segélyző és 
nyugati pótló-egyes ille te, a központi posta-távirda épület 
tanácstermében, t. évi augusztus 20-án tartja évi rendes 
közgyűlését.

x el3 adóhivataliak egyesületének választmánya tag­
ságáról Tóth Kálmán m. kir. adóhivatali ellenőr lemon­
dott. Okul azt hozza fel, hogy az egyesület a választmányi 
tagokhoz 15 oldalas körlevelet intézett, a melyben lapunk 
felelős szerkesztőjének személyét is támadja, ez pedig nem 
egyezik incg az ö jó Ízlésével és igazságérzetével. követi 
tehát Cziráky Iván és Bánfi Károly adótárnokok példáját. 
Lemondó levelében Tóth Kálmán azt is megjegyzi, hogy 
a körlevél végpontja az egyesületek életében szokatlan 
következtetést von le a választmányi tagokra nézve akkor, 
a midőn az elnökkel ellenkező véleményen levőket lemon­
dásra kényszeríti. A választmányi viták eredményeként a 
választmányi tagokat eddig még egyetlen testület sem állí­
totta ilyen alternativa elé. A nyert mandátumban a szabad 
véleménynyilvánítás megkötve nem volt. Mindannyi meg­
győződésből követi a maga meggyőződését. Mindezek dacára, 
enged a felhívásnak és lemond a választmányi tagságról.

VEGYES.
* A m. kir. posta távirda tisztviselők régi óhajtása, 

hogy munkabeosztásuk különlegességénél fogva a fizetés 
és lakbér tekintetében ugyanazon elbánásban részesittes- 
senek, mint az államvasutiak. Eddig a postások ezen régi 
vágya nem teljesült. Most azonban, úgy látszik, maga a 
kereskedelmi államtitkár, Sztcrényi is érdeklődik ezen kérdés 
iránt és valószínű, hogy az ő befolyásával sikerül is ezt a 
kérdést dűlőre vinni. Hirül hozták a lapok, hogy ilyen 
értelemben nyilatkozott Szalay Péter államtitkár is a pos­
tások küldöttsége előtt, melyet Kisfaludy Pál főfelügyelő 
vezetett eléje. Azt hangoztatta volna az államtitkár, hogy 
nyugodtan távozhatna az elnök-igazgatói állásból, de van 
még egy fontos kérdés, a melynek megoldását bevárni 
szeretné. Ez a postások tizetésrendezésének a kérdése. 
Másnap a lapok az államtitkár e nyilatkozatát megcáfolták.

i
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Bármint álljon is a dolog, annyi tény, hogy a kereskedelmi 
ministeriumban tényleg számításokat tesznek arra nézve, 
hogyha a posta-távirda tisztviselők (tehát a fogalmazásiak, 
a műszakiak és a kezelésiek) fizetését a vasútiak s/eiint 
szabnák meg, az évi teher mily nagy lenne. Úgy mondják, 
hogy mintegy 5 millió volna a több költség, a mi nem is 
sok, ha a nagy stattet veszszük számba. Magától értetődik, 
hogy azon esetben, ha a vasútiak fizetési rendszerét alkal­
mazni lógják a postásokra, az esetben az automatikus elő­
léptetés rendszere is helyet találna, a mi nagy haladás 
volna a postásokra nézve. Szóval a postások komoly, ta­
pintatos fellépése nem volt minden eredmény nélkül való. 
Szivünkből kívánjuk, liogv az illetékes körök jóakarata 
törekvése mielőbb megvalósuljon: megelégedést hozva 
ezernyi család otthonába.

* A nagyszebeni állami tisztviselők Szöllősy György 
pénzügyi segédtitkár kezdeményezésére értekezletet tar­
tottak a lakásbérkérdés ügyében. Az értekezlet elnökéül 
Kedves István kir. tanácsos pénzügyigazgatót választották 
meg Kedves behatóan ismertette a kérdést, és reámutatott 
arra, hogy a száraz hivatalos adatok alapján nem lehet a 
lakásviszonyokat elbírálni s ha ez alapon történne döntés, 
akkor a nagyszebeni tisztviselők a budapesti lakáspénzek 
legfeljebb 70 °o-át kapnák. Megemlíti, hogy még ha a 
budapesti lakáspénzek 90%-a állapíttatnék is meg Nagy­
szebenben, még akkor is nagy a különbség a katonai és 
polgári lakpénzek közt ez utóbbi hátrányára. Javasolja, 
hogy egy memorandummal forduljunk a kormányhoz, a 
melyben hiteles adatokkal bizonyítandó lesz, hogy a jelen­
legi lakáspénzért a tisztviselő állásának mindenben meg­
felelő lakást már most sem kaphat, jövőre azonban még 
roszabb kilátások vannak, mert a városban most folyó 
csatornázási munkálatok, továbbá az ennek befejeztével 
tervbe vett kövezés! munka és az 1.200,000 korona költ­
séggel létesíteni szándékolt uj vízvezeték készítésével fel­
merülendő költségek a háztulajdonosok terheit legalább i< 
megháromszorozzák, a mely terhet ezek minden bizonynyal 
lakóikra fognak áthárítani s igy pár év alatt a házbérek 
emelkedése óriási lesz. Mivel pedig az uj lakbérosztályba 
sorozás 10 évre lesz megállapítva, előrelátható, hogy a 
tisztviselők lakpénzükre tetemesen reá fognak fizetni, ha 
nem sikerül legalább is a budapesti lakpénz 90 "o-át elérni. 
Kéri az értekezletet, hogy a memorandum megszerkesz­
tésére albizottságot küldjön ki, a mely munkálatát az újból 
összehívandó értekezlet elé fogja terjeszteni és javasolja, 
hogy a memorandum egy példánya a főispánnak nyuj- 
tas<ék át azon kéréssel, hogv azt pártolólag terjessze fel, 
egy példányt pedig egy küldöttség vigyen fel a pénzügy- 
ministerhez és személyesen nyújtsa nála be. Az értekezlet 
ezen javaslatokat egyhangúlag elfogadta s a memorandum- 
készítő bizottságba kiküldte. Feliért Gyula posta- és távirda 
főfelügyelőt, Kedves István kir. tanácsos pénzügy igazgatón, 
Meininger Péter főmérnököt, Mihály Dezső Ítélőtáblái bírót, 
Sümegit Ignác erdőmestert, Szentimrei József főgvnm. 
igazgatót, Szöllősy György pénzügyi segédtitkárt é< Török 
Lajos kulturfőmérnököt. Ezek után a gyűlés az elnök élte­
tése közben szétoszlott.

* A lakásbérek megállapítására vonatkozó előmun­
kálatok országszerte folynak. A legtöbb pénzügyigazgatóság 
már el is készült a munkálatával. Nagy bajt okoz, hogy 
'ok helyen az adóbevallások a tényleges lakbéreken jóval 
alul maradnak é- oly viszonyok is játszanak közbe, mint 
például Nagyszebenben is, a melyek ha figyelembe nem 
vétetnek, bizony nagy kárára lesznek a tisztviselőknek. 
Nagy baj van a kisebb községekben is, a mint ezt velünk 
Lakatos Gyula p. i'i. számellenőr, járási számvevő Kovászná- 
ról tudatja. Akárhány községben nem is lehet három­
szobás lakást kapni, pedig tudvalevő, hogy ezen az alapon 
állapítják majd meg a lakásbért. Rendszerint egy-egy ka­
marát alakítanak át a tisztviselők saját költségükön, hogy 
igy legalább elférjenek a kicsi szobákban családjukkal. Ez 
a kamara most a harmadik szoba. De milyen szoba ! Ha

már most számba veszszük még azt is, hogy ezek a házak 
többnyire földmiveseké, a kik inkább üresen hagyják .1 
szobákat, semhogy adót fizessenek érettiik, könnyen el 
lehet képzelni, hogy egy-egy kisebb községben milyen 
nyomorult viszonyok léteznek. Megjegyezhetjük, hogy a 
Kovásznál! levő állami tisztviselőknek az az óhajtásuk, 
hogy a község az V-ik lakbérosztályba legyen sorozva. 
A kovásznaiak jól teszik, ha indokolt kérelmükkel, mint­
egy fel világosi tásképen, a sepsiszentgyörgyi pénzügyigaz­
gatósághoz fordulnak».

* A m. kir. adóhivatalok személyzeti létszámában 
üresedésben levő, az 1908. évi költségvetésben előrelátott 
állások máig sincsenek betöltve. Úgy látszik, még ebben a 
tekintetben is az utolsóik közé sorolják a várbeli fényes 
palota intéző körei az adóhivatali tisztviselőket, mert hisz 
módjukban állott a kinevezéseket már hetekkel ezelőtt 
kiadni. Mintha csak minden áron fokozni akarnák az ideges 
nyughatatlanságot, a megokolt elégedetlenkedést. Nem

I csoda aztán, ha e miatt keserű panaszok hallatszanak minden 
felöl és ha ebben is mellőzést, a testület semmibevevését 
látják az elkeseredett kedélyek. Mert tényleg úgy van, 
hogy mindenfelé irányul a kormány gondoskodása, csak 
épen az adóhivatali tisztviselők azok, a kikkel igazán úgy 
bánnak, mint a lelkiismeretlen mostoha az ő szerencsétlen 
mostohagyermekévei. Szóvá is teszi ezt nem egy adóhiva­
tali tisztviselő, hozzánk intézett levelében, arra kérve ben­
nünket, hogy az általános elégedetlenségnek adjunk e lap 
hasábjain kifejezést. Kettőt ezen felszólalásokból közlünk. 
Fényes Géza m. kir. adótiszt szóról-szóra igy ir :

• A pénzügyi tisztviselők összes kategóriái megkapják 
igeg-ben a végleges statusrendezést, csak az adóhivatal 
az egyedüli, a melynek végleges statusrendezése a «követ­
kező esztendőkre», tehát a bizonytalan jövőbe van kitolva. 
Vájjon miért? Egy szóval sem tudjuk. Nem is mondják 
meg. Vagy talán mi voltunk mostanáig a legfényesebb 
helyzetben, tehát várhatunk ? Hát több beteg közül nem 
azon kell legelsőbb segíteni, a kinek legsúlyosabb, leg­
veszedelmesebb a baja ? Hogy mi, adóihivataliak az utolsóik 
között is mennyire vagyunk a legeslegutolsóik, bizonyítja 
az is, hogy az összes tisztviselőszakmák valamennyi kine­
vezései, melyek az 1008. évi költségvetésen alapulnak, a 
költségvetés szentesítése után kivétel nélkül megtörténtek 
és megjelentek. Es itt is megint csak az adóhivataliak 
azok, a kikről ismét megfeledkeztek. Midőn a minap a 
postások küldöttsége Szalav Péter posta- és távirda elnök - 
igazgatónál tisztelgett, ez a következői szavakat intézte 
hozzájuk : «Mielőtt az elnökigazgatói állásról távoznám, a 
postatisztviselöi karnak szép é« maradandói emléket akarok 
hagyni ; ez pedig nem lehet más, mint a posta- és táviró- 
tisztviselők fizetésének rendezése.» Mikor fognak vájjon 
ily meleg érzésű, atyai szavak elhangzani egy pénzügyi 
tisztviselői küldöttség előtt ? Vájjon mikor lesz nekünk is 
egy Szalay Péterünk ?»

A második levelet Biró Béla m. kir. adóihivatali ellen­
őrtől kaptuk. Az ői nézete is az, hogy a részleges status- 
rendezés sok keserűséget okoz, különösen az ellenőrök és 
a segédek egy része között, a kik az 1907. évi rangsorozati 
névjegyzékben a X. fiz. osztályban, 300- 400 sorszám alatt
fordulnak elő. Erre vonatkozó észrevétele Biró kollegánknak

j igy szól :
«Ezek a kartársaim 13 évi adótiszteskedés után jutottak 

az exlexállapotok miatt a X-ik fizetési osztályba ; jelenleg
16 éve szolgálnak, legtöbbje nős és több gyermekkel csa­
ládos. Kétezer kor. fizetésből nyomorognak. Az 1909. évi 
részleges statusrendezésnél 17 évi szolgálatuk dacára sem 
jutnak be a IX ik fizetési osztályba, csakis 1910-ben van 
erre kilátás. Kérdem : megnyugtató lehet-e reánk nézve 
az ilyen rendezés ? Elég elszomorító, hogy még status­
rendezés utján sem juthat he az adóhivatali tisztviselő
17 évi tisztességes, önfeláldozó munkálkodás mellett a
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?sXbd..tnafc yb ’«a- mU Őn mas Pályákon rendezés nélkül 
eWn k V I?ueV1 szo,gálat után. Ezen a bajon csak úgy 

lehetne segítem, ha a IX-ben felvett 4M állás, a X-nek 
megfelelő apasztása mellett, 550-re emeltetnék.»

* A m. kir. sójövedéki tisztviselők tudvalevőleg 
kérvényt nyújtottak be az elmúlt évben, a melyben kérték, 
hogy a \ Ill-ik fizetési osztály nyittassák meg részükre. 
Mint értesülünk, ez a kérvény kedvező elintézést várhat, 
mert a pénzügyi kormány a sóhivataliak statusrendezését 
mar az 1909. évi költségvetésben keresztül szándékozik 
vinni, ügy mondják, hogy 3 sótárnokot felvesznek a VII[-ik, 
3 ellenőrt a IX-ik és 7 mázsatisztet a X-ik fizetési osz­
tályba.

* A Pénzügyi fogalmazási tisztviselők körében leg­
utóbb előfordult kinevezésekkel lapunk mai száma élén 
foglalkozunk. Az ott elmondottakon kívül konstatálhatjuk, 
hogy az előléptetés nagy részét megelégedéssel fogadta a 
tisztikar. De aztán előfordullak olyan ferde dolgok is, a 
melyeknek helyes administratióban soha előfordulni nem 
volna szabad. Mintha ötletszerűen, a múlt teljes ismerete, 
\agy régebbi, saját intézkedéseik semmibevevésével, amúgy 
találomra szemlélték volna ki az előléptetteket. így például 
az egyik pénzügyigazgatóságnál a helyettes maradt pénzügyi 
titkár, a hivatalban sorban utána következő titkár lett 
pénzügyi tanácsos. Pedig ugyanez a pénzügyi tanácsos, 
annak idején, midőn a helyettesi állás üresedésben volt! 
a kinevezettel együtt folyamodott a helyettesi állásra! 
Akkor nem nevezték ki, hanem elébe tették rangsorban 
utána következő egyik pénzügyi titkár kollegáját!' Most, 
hogy arról volt szó: a helyettes, vagy az alatta szolgáló 
legyen e pénzügyi tanácsos, ez utóbbi lépett elő. Pénzügyi 
tanácsosnak tehát jó volt az a tisztviselő, a ki nem volt 
jó helyettesnek. A kit pedig az intéző körök jónak találtak 
helyettesnek, azt most nem érdemesítették arra, hogy 
pénzügyi tanácsossá tegyék. Pedig tiszta dolog, hogy az 
illetők igazán nem változtak, legfelebb öregebbek lettek. 
A másik pénzügyigazgatóságnál ugyanez az eset történt, 
csak némi variációval. Ott a második helyettes maradt 
titkárnak, a harmadik helyettes pedig lett pénzügyi taná- 
csos. Hát a hol igy osztják az igazságot és a hol eny- 
nyire ellentétbe jönnek önönmagukkal, csoda-e, ha a tisztikar 
elveszíti a bizalmat azok iránt, a kik hivatva vannak sorsukat 
intézni?

* A pénzügyigazgatás köréből. l'opovics Sándor dr. 
\. b. t. tanácsos, államtitkár, hosszabb időre terjedő sza­
badságra ment, melyet külföldi fürdőhelyen tölt. Kedacic 
Károly kir. tanácsos, temesvári pénz ügy igazgató, hat heti 
szabadságra ment, melyet Temesváron tölt. — Kedves István 
kir. tanácsos, nagyszebeni pénzügyigazgató hat heti sza­
badságát Szebenmegye egyik nayaralótclepén tölti. — 
Bajza István dr. kir. tanácsos, pécsi pénz ügy igazgató, 
lapunk munkatársa, Karlsbadban tölti szabadságát." Távol- 
létében Auguszt Ferenc pénzügyi tanácsos helyettesíti. — ; 
Manks Endre tiszteletére, a ki tudvalevőleg Pozsonyba 
lett pénzügyigazgatónak áthelyezve, a sátoraljaújhelyiek 
bucsulakomát rendeztek. A rendezőség élén Kvirsíeld 
László dr. pénzügyi titkár, Nyomárkay K. pénzügyi szám- 
vizsgáló, Moldoványi Géza m kir. adótárnok és Novák 
Gyula pénzügyi számellenőr állottak. A bucsulakomán 
So/>ronyi Károly pénzügy igazgató-helyettes méltatta a távozó 1 
főnök érdemeit ; Szalai I.. számtanácsos és Moldoványi 
Géza adótárnok szintén meleg szavakban búcsúztak a köz­
szeretetben állott igazgatótól. — Krausz l ilinoskir. tan. lugosi 
pénzügyigazgató visszatért szabadságáról és átvette hiva­
talának vezetését. Helyettese : Kovács József pénzügyi 
tanácsos most ment szabadságra. A ni. kir. pénzügy- \ 
ministeriumban ez idő szerint a következők vannak sza-...................  ‘'"vilin ti i\w> vu\vía;i> > a 1 i 1 i«i 3/.a*

badságon: Kitpecz Ödön államtitkár, Jankovich János, 
l orúss Sándor, Pap Elek és Bakonyi Géza min. tanácsosok ;

továbbá báró Pbngrácz Vince, Pap Mihály, Márffy Ede, 
Mocsárt Béla, Wallon Dezső dr., Grün János dr., Üobokay 
Kálmán, Kunig Tivadar dr. osztálytanácsosok ; Probstncr 
Alfred főbányatanácsos és Exncr Kornél dr. min titkár. — 
Horváth Iván pénzügyi tanácsos tiszteletére, előléptetése 
alkalmából a soproni pénzügyi tisztviselők díszes bankettet 
1 endeztek. Ott voltak a fogalmazási, a számvevőségi, adé> , 
só- és vámhivatali tisztviselők közül mintegy 40 en. Az 
első felköszöntőt Prager János pénzügyi titkár mondotta, 
majd Szalay Bálint számtanácsos és Haupt Gyula szám- 
vizsgáló szólalt fel, mindannyi élénk tetszés mellett. Haupt 
különösen kiemelte, hogy Horváth Iván összes szolgálati 
ideje alatt soha sem cselekedett tisztviselőtársai ellenére, 
hanem mindenkor csakis kollegái javára munkálkodott - 
Odor (j éza kir. tanácsos, zalaegerszegi pénzügy igazgató, c 
napokban ment szabadságra. Balassy Aliklós pénzügyi 
tanácsos helyettesíti, a kit kineveztetése alkalmából szá­
mosán üdvözöltek. Elsősorban természetesen tisztviselő­
társai. A külszolgálaton távollevők levélben. A másik uj 
Pénzügyi tanácsos: Kádár Ignác nagy’ beteg, hónapok 
óta; He dry Pálnak pénzügyi tanácsossá való kinevez­
tetése nagy örömöt okozott Máramarosszigeten. Az igaz­
gatósági tisztikar minden egyes tagja külön külön fejezte 
ki szerencsekivánatait, az igazán jól megérdemelt előlép­
tetéshez. Eperjesen Petrovay Gyula kineveztetése nagy 
feltűnést keltett. Nem számított rá senki. Az ünncpcltetés 
elmaradt. - - Debrecenben Medgyesy Eerencet közelebbi 
barátai keresték fel. Tisztelgés vagy ünnepeltetés elmaradt 

is- ~ Temesvárott Kocsuba Lajos és az előlépett kar 
társai tiszteletére külön bankettet rendeznek. G/iga 
Tivadarnak pénzügyi tanácsossá való kineveztetése úgy a 
beregszászi tisztviselők körében, mint a társadalmi életben 
a legőszintébb örömöt keltette. Ugyr Gligát, mint a most 
segédtitkárnak kinevezett Janka Gyulát egy kedélyes össze­
jövetelen ünnepelték kartársaik. Az aradi pénz iigy- 
igfzgMöság, a mellé rendelt számvevőség, az adó-, vám- és 
sóhivatal tisztikara melegen üdvözölte Embcy Iván pénz- 
íigyi tanácsost kineveztetése alkalmából. Az aradi pénz­
ügy-igazgatói állás betöltése legközelebb várható. — Aigner 
Lerenc pénzügyi tanácsos kineveztetése nagy örömöt oko­
zott Ungvárott. Tábor Péter pénzügyigazgató, a kitűnő 
főnök személyesen adta át Aignernek a dekrétumot. Az 
egész megye elárasztotta az uj pénzügyi tanácsost üdvöz­
letekkel. Vasárnap pedig a tisztikar az ünnepelt lakásán 
jött össze. Rimaszombathy Géza, a ki most lett titkárrá 
kinevezve, szintén kedvelt tagja az ungvári társadalomnak. 
()t is üdvözölték kollegái.—Trencsénben Kovalszky Kálmánt, 
az uj pénzügyi tanácsost, a kit mindenki tisztelettel vesz 
körül, a tisztviselők egyenként keresték fel, hogy üdvözöljék, 
így történt ez Besztercebányán is, a hol igaz örömöt 
okozott olasz liszkai Uszkár Bálint kineveztetése. Tagányi 
.Vándort. az uj pénzügyi tanácsost, tisztviselőtársai Nyitván, 
egyenként üdvözölték. Kineveztetése az egész kerületben nagy 
örömöt okozott. — André László kir. tanácsos, egri pénzügy­
igazgató, t. hó 24-én töltötte he állami szolgálatának 40-ik 
esztendejét. Ez alkalomból az egri pénzügy igazgatóság és 
a mellé rendelt számvevőség a következő táviratot intézte 
Reichcnhallba .(Bajorországba) az ott szabadságon levő 
jubilánshoz: «Érdemdús állami szolgálatának negyvenedik 
évfordulóján Nagyságodat szívből üdvözli és minden jót 
kíván az egri pénzügyigazgatóság és számvevőség tiszti­
kara » — Kanóc.sy József dr.-nak. az uj pénzügyi taná­
csosnak, Marosvásárhelyen a pénzügyi tisztviselők tcstüle- 
tileg gratuláltak. Ott volt a számvevőség, az adóhivatalok, 
a dohányáruraktár, stb. Kovách Sándor aranyosmaróti 
pénzügyigazgató most szabadságon van. Ugyanott, mint 
legidősebb, Benkovics János in. kir. adótárnok üdvözölte 
az uj pénzügyi tanácsost: Újvári Sándort, kineveztetése 
alkalmából. Láng Endre pénzügyi tanácsos tiszteletére 
a nagvbecskerekiek augusztus elején bankettet rendeznek. — 
dr. Hiersch Károly kir. tanácsos, Ipolysági vénzügyiga/gatéi 
hat heti szabadságát Póstyénbcn tölti Biber József he­
lyettesíti őt. távollétében. — Németh Béla és Szűcs Károly 
pénzügyi tanácsosok előléptetése alkalmából a szombathelyi 
pénzügyi tisztviselők egyenként gratuláltak. Csak a m. kir. 
adóhivatal jelent meg előttük testületileg, Cserta Kálmán 
m. kir. adótárnok vezetése alatt. — Fiilop Bódog nlsó- 
kubini pénzügy igazgató-helyettes külszolgálaton volt Túr-
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dosinban, midőn a kinevezés megérkezett. Viczcnty Pál 
kir. tanácsos, pénzügyigazgató, valamint a tisztviselőkar 
ezen oknál fogva távirati utón üdvözölte a közszeretetben 
álló uj pénzügyi tanácsost.

* A posta-távirda körétől Poliert Károly m. kir. 
posta-iávirda főigazgató, Oiszagos Egyesületünk választ­
mányi tagja, megkezdette szabadságát, melyet Karlsbad ban 
tolt. 1 ávolléteben Hm nyer l'i/mos dr., posta távirda fő­
igazgató helyettesíti. —- Demény Károly ni. kir. posta- 
távirda főigazgató, Országos Egyesületünk választmányi 
tagja, szabadságra ment, mely idő alatt Gröber Béla posta- 
távirda igazgató helyettesíti. — Opris Péter pécsi posta- 
távirda főigazgató hat heti szabadságra ment Karlsbadba. 
Sebők Géza posta távirda igazgató helyettesíti Ugyané 
helyen örömmel konstatálhatjuk, hogy kinevezés ritkán 
okozott még testületben oly általános és osztatlan örömöt, 
mint az, a mely a magyar posta- és távirda intézmény 
vezetői soraiban e napokban történt. A tisztikar érzi és 
tapasztalta, hogy ezúttal az igazi érdemek nyertek elismerést 
és mert minden egyes tisztviselő a nagy intézmény család­
tagjának vallja magát, mi sem természetesebb, mint az, 
hogy ha e családban örömre van ok, ez az öröm átragad 
minden egyes tagra. A testületi szellem, az egymást meg­
becsülés nyilatkozik meg ebben az osztatlan örömben és 
szinte jól esik lelkűnknek, vallomást tenni arról, hogy 
ennek a szellemnek az ébrentartásában, a kölcsönös meg­
értés és a megbecsülés érzetének a fejlesztésében nasty 
része van azoknak, a kiket lapunk mai számában mint 
kitüntetetteket ünnepelünk. C-aki- igy magyarázható meg, 
lmgy közős e percben a király és ministerének elhatározása 
felett való megelégedés. Azokban is, a kik a királyi kitün­
tetés részesei és azok is, a kik a kitüntetetteket ünnepelik. 
A mi mondani valónk tehát az előléptetett főtisztviselök- 
íől volt. ez nem tisztán csak a mi egyéni meggyőzőelé­
sünket fejezi ki Azonos é- kvzós az a posta-távirda intéz­
mény tisztikarának nézetive!, meggyőződésével, hitvallásával. 
A mi dicséret és elismerés méltatásunkban előforelul, az 
a postás tisztviselői közvélemény' halavány visszhangja. 
Hogy ezt a közvéleményt ebben az alakban és formában ini 
is kifejezésre juttathattuk, ennek mi örvendünk elsősorban.

* Kinevezések. A földmivelésügyi ministerium szám­
vevőségeiben kineveztettek a k« »vetkezők : Kulimmal Gtisztái', 
Szilágyi József,, Gergő Károly és Tordony Gusztáv erdő 
számtanácsosok főerdőszámtanácsosokká, Menyhárt Antal 
és Kalmár Dezső számtanácsosi címmel és jelleggel fel­
ruházott számvizsgálók minister! számtanácsosokká, Sabljic 
Miklós, Lukács József, Koráts Klek és Balogh Miklós 
erdöszámvizsgálók erdőszámtanácsosokká, Stuna József és 
Makucz Rezsó számvizsgálók minister! számtanácsosokká, 
Truss Gyula, Wolf Attila, Sailer György, Bosnrák Mihály 
és Kciy I ti mos erdőszám vizsgálóik erdöszám tanácsosokká. 
Számvizsgálókká a következők lettek kinevezve: Méhes 
Peter (Zsarnóca), Buttykay Elemér (Bustyaháza), Kosntány 
Béla^ számvizsgálói címmel felruházott számellenör. Blattny 
Lrno (lótsóvár). Lelkes János, Brannich Gyula, K'ázsó 
K az mér, II enk Gyula, Zsigmonl ZItdn , Arad), Terguvits 
Arthur, Szöllösy Rezső (Besztercebánya) és Preineszberger 
Béla. Pongrácz Géza, Kralovánszky János (Besztercebánya) 
számellenőrök. Az uj fős/ámtanácsosok közül KuHmimn 
Gusztáv 1870 óta szolgál és 1851-ben született. Most a 
liptóujvári et dószám ve voség vezetője. Xvolc évvel ezelőtt lett 
számtanácsos. Mostani kincvcztetéset rendkívüli szorgalmával 
és szakképzettségével érdemelte ki. Szilágyi József a jogot 
végezte és igy jogi szakpótlekot is élvez. A máramarosszigeti 
erdőigazgatóság mellé rendelt számv ev őség főnöke. 188; óta 
szolgál, most 51 éves és 4 évvel ezelőtt lépett elő szám- 
tanácsossá. Egyike a kiválóbb tisztviselőknek. — Gergő Károly 
a mimsteriumba van beosztva. A f. évi október havában 
ünnepelheti szolgála thai epésének 50-ik évfordulóját. Tordony 
Gusztáv, a ki most csak 43 éves, a számvevőségi igazgató 
mellett tesz szolgálatot. Kiváló tisztviselő, a ki csak 1801 
óta szolgál, de már is szép előmenetelt tett. Tudásánál 
fogva meg is érdemelte.

* A számvevőségek köréből Margineantiu Titusz 
pénzügy 1 tanácsos, a temesvári pénzügyigazgatóság mellé­
rendelt számvevőség főnöke, 6 heti szabadságát Székes- 
uton tölti. — Sólyom Jenő pénzügyi főtanácsos, lapunk 
fomunkatarsa, a stíriai Hartbergben tölti négy heti szabad­

ságát A ki annyit munkálkodik, mint Sólyom Jenő ba­
rátunk, az igazán megérdemli, hogy pihenőt is engedjen 
magának. A lúgos i pénzügy igazgatóság mellé rendelt szám­magának. A lugosi pénzügyigazgat
vevőség egy ik-másik tisztviselője egészen megzavarta az ot­
tani számvevőségi tisztviselők között a kollegiális egyetértést, 
miáltal utóbbi időben nagyban meg volt nehezítve Gidófthy 
Béla pénzügyi számtanácsos helyzete, a ki pedig mindent 
elkövetett, hogy az ellentéteket kiegyenlítse és a munka­
kedvet, valamint a kölcsönös megértést lentartsa. Sajnos, 
ez nem sikerült neki. E miatt aztán vizsgálat is folyt. 
Dr. Horváth Ernő számvevőségi igazgató-helyettes tartotta 
azt Lúgoson. Úgy látszik, ebből a vizsgálatból folyólag lett 
most áthelyezve Nagy József ottani számvizsgáló Besz­
tercebányára. továbbá Elekes József számvizsgáló Mária- 
radnára. De a legnagyobb feltűnést keltette Adorján Marcell 
számellenőrnek Zomborba való át helyez telese. Nem keressük 
ezen áthelyezés okait. Annyi tény, hogy az Országos Egye­
sület krassószörénymegvei körének alakításában nagy része 
volt és távozása nagy veszteség a körre nézve. lés tény 
az is, hogy Adorján kérelmezte illetékes helyen, engedjék 
meg neki. hogy egy ottani politikai lap szerkesztését el­
vállalja. Megtagadták tőle nemcsak, de még dorgálást L 
kapott érte. Pedig a turócszentmártoni számvevőségi ki- 
rendeltség vezetőjének : Dugovieh Titusz számvizsgálónak 
megengedték, hogy egy ottani politikai lapot szerkeszsz.cn. 
\ aj jón hol van itt az egyenlő elbánás ? Lúgoson egyébiránt 
igen sajnos viszonyok vannak, a mit azok a piszkos anonym- 
Icvelek is igazolnak, a melyek aljas gyanúsításokkal vannak 
telve egyesek ellen. Ezeket a leveleket az intéző-köröknek 
egyszerűen papírkosárba kellene dobni, mert lelkiismeretién 
dolognak tartjuk tisztességes tisztviselők nyugalmát azzal 
megzavarni, hogy az ilyen névtelen támadások alapján 
ellenük bármilyen eljárást indítsanak. A kinek panaszolni 
valója van, az lépjen lel nyíltan, de ne hát illegett, anonym.

* A bányászat körében kineveztettek : Rohoska József 
fobányahivatali pénztári ellenőr (Marosujváron) a dés- 
aknai m. kir. séibánya hivatal hoz pénztárnokká ; Pdnkótzki 
Terenc számtiszt pedig a marosuj vári föbányahivatalhoz 
pénztáti ellenőrré.

* A m. kir. adóhivatalok köréből. Kratisz Vilmos 
kir. tanácsos, lugosi pénziigvigazgató, az orsovai 111. kir. 
adóhivatalt vizsgálta, mely alkalommal a hivatalban észlelt 
rend és pontosságért az összes tisztviselőknek teljes elis­
merését nyilvánította.

* Nyugdíjazások. Dory József 111. kir. főerdőszátn 
tanácsos Ungvárott é- M<zolovszky Adolf erdőszámtanácsos 
1 otsóvámtt, köteles szolgálati idejük eltöltése folytán, lm 
szolgálatuk elismerése mellett, Gillet Kde erdöszám vizsgáiéi 
Nagybányán pedig szol gálát képtelen ség folytán véglegesen 
nyugalomba helyeztettek. Nádor Vince posta távirda f<>- 
igazgato, saját kérelmére állandó nyugalomba helyeztetett. 
Ez alkalommal a tninisteri tanácsosi címet kapta Nyug- 
dijaztattak továbbá : Rindiuer Salamon posta- és távirda- 
I el ügyelő, Kovács Ferenc posta- és távirdafótiszt, Mando ky 
Terenc, .Miklós Hugó posta- és távirdatisztek. Makay Pál, 
a sóvári m kir. fóbányahivatalnál alkalmazott mázsatiszl, 
saját kérelmére nyugalmaztatott. Ez alkalomból az arany 
érdemkeresztet kapta.

Halálozások. Malovits József aradi pénzügyi iroda- 
tiszt meghalt. Az elhunyt derék, szorgalmas és jóra való 
tisztviselő volt, a kit mindenki szeretett. Temetésén a 
tisztikar testületileg vett részt. Szentpéteri József pénz­
ügyi titkár Nagyszebenben 57 éves korában, szolgálatának 
28-ik eveben meghalt. Nyilt utcán összeesett. Az ottani 
pénzügy,gazgató-ág és a mellé rendelt számvevőség tiszti­
kara külön gyászjelentést adott ki.

LEVELEZÉS.
/>. Kar Ksztergont. Köszönöm a közlést. A temesvári 

m. kir. adóhivatal tisztikara okosan és helyesen cselekedett 
a midőn a mi Országos Egyesületünk mellett foglalt állást". 
. , ' /'.y , ozentgotthárd Jóleső sorait köszönjük Biz-
tébünk * 1 "nk aznk,lan' hokry az eddig járt útról ne

beleld* szerkesztő és kiadó-tulajdonosi Csikvati Jákó. 
(Kakas: Maglód, Pestmegye.)

Eranklin-Társulat nyomdája. (Budapest IV., Egyetem-utca 4. sz.)


